
2024 年秋季学期数学期中考试测试题
考试对象�24综合高中班�普高班�总分 150分�得分�

一� 单选题�每小题 5分�共 40分�

1.若 A=�x|0<x< 2 �, B=�x|1≤x<2�. 则 A∪B=� D �

A.�x|x≤0� B�x|x≥2�

B. C.�x|0≤x< 2 � D.�x|0<x<2�

2.已知全集 U=�1,2,3,4,5� 集合M=�1,2� 集合 N=�3,4�

则 CU(M∪N)=� A �

A.�5� B�1,2� C�3,4� D.�1,2,3,4�

3.�ab=0�是�a=0�的� B �

A,充分不必要条件 B.必要不充分条件

C.充要条件 D.既不充分也不必要条件

4.命题�∃x∈R,使得 f(x)=x�的否定是� C �

A.∀x∈R,都有 f(x)=x B.不存在 x∈R�都有 f(x)≠x

C.∀x∈R,都有 f(x)≠x D.∃x∈R, 使得 f(x)≠x

5.下列说法正确的是 � D �

A. a不是负数�则 a>0 B. b是不大于 0的数�则 b<0

C. m不小于-1�则m>-1 D. a+b是负数�则 a+b<0

6.不等式 19x-3x2≥6的解集是� B �

A.�x|-6≤x≤-1/3� B.�x|1/3≤x≤6�

C.�x|x≤-6或 x≥-1/3� D.�x|x≤1/3或 x≥6�

7. 已知 x>1,则函数 f(x)=x+ 4
x−1
的最小值为� A �



A. 5 B. 6 C. 7 D. 8

8.�x=1�是�x2-2x+1=0�的� A �

A.充要条件 B充分不必要条件

C.必要不充分条件 D.既不充分也不必要条件

二�多选题�本大题 3小题每小题 6分共 18分�在给出的四个选项中�

有多个项符合题目要求�全部选对得 6分�选对但不全的得部分分�有

选错的得 0分�

9.下列说法正确的是 � BC �

A.若 a<b,则 ac<bc一定成立

B. a>b⟺ a+c>b+c

C.若 a>b,c>d则 a+c>b+d

D.a>b是a2 > b2的充分不必要条件

10.下面有几个命题�其中说法正确的是� CD �

A.集合 N中最小的元素是 1

B.若-a不属于集合 N�则 a属于集合 N

C.若 a属于 N�b属于 N,且 a≠b,则 a+b的最小值是 1

D.a>b是a2>b2的充分不必要条件

11.下列命题中�既是全称量词又是真命题的是� BCD �

A.任意实数 x<0,使x2≥0 B.末尾数字是 0的整数都是 5的倍数

C.∀x∈R,x2+2x+2≠0, D.∀x∈R.x2-x+1
4
≥0

三�填空题�本大题共 3小题�每小题 5分�共 15分�

12.已知 x,y都是正数若 x+2y=2,则 xy的最大值是__
1
2
____

13.函数 y= x−1的定义域是____{x∣x≥1}___



14.集合�-1�0�1�共有___8___个子集

四�解答与证明题�本大题共 5小题�共 77分�计算题应写出计算过程�

并在相应位置上作答�

15.�13分�比较下列两个代数式的大小

�1�x2 + 5x+6与 2x2 + 5x+9�6分�

�2�当 x>1时�x2与x2-x+1�7分�

�1�解� �2�解�

(2x2 + 5x+9)-(x2 + 5x+6) x2-(x2-x+1)= x-1

=x2+3>0 ∵ x>1

∴x2 + 5x+6<2x2 + 5x+9 ∴ x-1>0

∴ x2>x2-x+1

16.(15分�已知-3<a<5,2<b<8.

�1�求 2a+b的取值范围�7分� ( 2 )求 2a-b的取值范围�8分�

�1�解� ∵ -3<a<5 �2�解�∵ -3<a<5 �2<b<8

∴ -6<2a<10 ∴ -6<2a<10�

-8<-b<-2

∴ -4<2a+b<18 ∴ -14<2a-b<8

17.�15分�求下列不等式的解集

�1�x2-5x+6≥0�7分� �2�-x2+x+12>0�8分�

(1)解� �2�解�

解方程x2-5x+6=0得 解方程x2-x-12=0得

x1=2, x2=3 x1=-3, x2=4

∴原不等式的解集是 ∴原不等式的解集是

{x∣x≤2或 x≥3}. {x∣-3<x<4}.



18�17分��1�已知 A=�1�2�3,4,5� B=�2,3,5,7,9�求 A∩B,A∪

B (6分�

�2�已知全集 U=R,A=�x|-4≤x≤2�,B=�x|-1≤x≤3�求 A∩B,(CUA)∩

(CUB)�11分�

�1�解�A∩B=�1,2,3,4,5}∩�2,3,5,7,9�=�2,3,5�

A∪B=�1,2,3,4,5}∪�2,3,5,7,9�=�1,2,3,4,5,7,9�

�2�解�A∩B=�x|-4≤x≤2�∩�x|-1≤x≤3�=�x|-1≤x≤2�

∁UA={x∣x<-4或 x>2}�∁UB={x∣x<-1或 x>3}

( ∁UA∩(∁UB)={x∣x<-4或 x>2}∩{x∣x<-1或 x>3}

={x∣x<-4或 x>3}

19.�1�已知 x>0,y>0,且
8
x
+
1
y
=1,求 x+2y的最小值�7分�

�2�已知 x>0,y>0,且 9x+y=xy,求 x+y的最小值�10�

解�(1)∵ x>0,y>0

∴ x+2y=(x+2y)( 8
x
+
1
y
)=8+

x
y
+
16y
x
+2

=10+
x
y
+
16y
x
≥10+8=18

∴ 当且仅当
x
y
=
16y
x
即 x2=16y2时�x+2y取得最小值�最小值是

18.

(2)由 9x+y=xy得
9
y
+
1
x
=1.

∵ x>0,y>0

∴ x+y=(x+y)( 9
y
+
1
x
)=

9x
y
+1+9+

y
x



=10+
9x
y
+
y
x
≥10+6=16

∴ 当且仅当
9x
y
=
y
x
即 9x2=y2时�x+y取得最小值�最小值是 16.


